Multiplicacion y division
de fracciones

Sesion 11

Aprendo mas

Recuerda que una fraccién o nimero fraccionario representa el numero de partes que
se tienen de una unidad que esta dividida en partes iguales. Los elementos de la
fraccién son el numerador y el denominador.

~a_ - numerador
b - denominador

Multiplicacién de fracciones

axc
bxd

L
b d

e Se multiplican los numeradores de las fracciones y después los denominadores;
el resultado de los numeradores se coloca en el numerador de la fraccién resultante
y el de los denominadores en el denominador de esa misma fraccién.

e El resultado se simplifica y se reduce a su minima expresion.
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Divisién de fracciones

axd
bxc

a

b

A
g

e Se multiplica el numerador de la primera fraccién (a) por el denominador de la segunda
fraccién (d) y se coloca el resultado (ad) en la posicién del numerador.

e Se multiplica el denominador de la primera fraccién (b) por el numerador de la segunda
fraccién (c) y se coloca el resultado en la posicién del denominador (bc).

e Se realizan las multiplicaciones correspondientes y el resultado se simplifica
a su minima expresion.

Aplico lo aprendido

Resuelve los siguientes ejercicios. Deberas reducir los resultados a su minima
expresion fraccionaria.

23 13 15 9 7 12 4 6
S— i —_— = T = . _ = T =
28 ~ 28 17 ~ 17 4 6 12 7 5
i1 8 5 25 1 4 18 18
20 4 6 30 20 8 21 “ 21"

Practico en casa

Resuelve los siguientes ejercicios y reduce el resultado a su minima
expresién fraccionaria.

7 3 2 7 1 3
X N = — " —— T =
5 2 7 9 2 4
- 4 8 _ 3,9 _
4 6 5 10 4 9
3 4 8 6 6 9
7 9 5 1 8 2
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Multiplicacion y division
de numeros decimales

Sesion 12

Aprendo mas

La multiplicacién es la operacién matematica que consiste en encontrar el resultado de
sumar un numero tantas veces como indique otro. Los elementos de la multiplicacién
son los factores (los nimeros que se multiplican) y el producto (el resultado). Para
multiplicar cantidades decimales, observa el ejemplo.

25.89
X 3.56

1. Multiplica cada factor en la fila inferior por cada factor en la fila superior, de derecha
a izquierda. Al final se suman los subproductos.

2. Cuenta las cifras decimales que tienen ambos factores de la multiplicacién.

3. Coloca el punto en el producto para que quede el mismo numero de cifras decimales.

2 5 8 9 2 5 8 9|k 2 5 8 9
X 3 .56 x 3 .|5 6 x 3 .56
155 3 4 1505 3 4 155 3 4
+ 12 9 45 MuQF2 9 4 5 5> + 12 9 45
7 7 6 7 7 7 6 7 7 7 6 7
9 2 1 6 8 4 9 2 1 6 8 4 9 2.1 6 8 4
4
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Dividir es descomponer o repartir un total o un todo (cantidad, objeto, nimero,
etcétera) en partes iguales. Los elementos de la division son el dividendo (la cantidad
que se va a dividir), el divisor (el nimero de partes en que se va a dividir el dividendo),
el cociente (el resultado) y el residuo (o el resto, es decir, lo que queda que no se puede
dividir en cantidades enteras).

Es importante identificar el papel de cada término de la divisién (dividendo y divisor)
para hacer el calculo de manera adecuada. Por ejemplo:

11  Dividendo Coclegig >
11+2 > 11 entre 2 5 - “Divisor Divisor | Di;idg;ldo 2 |T1T
esidauo

Para dividir cantidades decimales, observa el ejemplo.

4.5[95.897

1. Cuenta cuantos decimales tiene el divisor.

4.5/95.897
15

2. Ubica el punto decimal en el dividendo y “recérrelo” a la derecha tantos lugares
como decimales tenga el divisor.

4.5|95.\8}97

3. Elimina el punto del divisor y coloca un punto en el area del cociente, exactamente

a la altura del nuevo punto del dividendo.
¥

45[958.97

4. Haz la division.

21.31

45|958.97
058
139
047
02
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Aplico lo aprendido

Resuelve los ejercicios que a continuacién se presentan.

1. Seis amigos se repartieron $245,897.40. ;Cuénto dinero le tocé a cada uno?

2. En una carrera, cada vuelta equivale a 0.615 km. ;Cuéntos kilémetros recorrié

un corredor que dio 8.5 vueltas?

3. Ximena quiere comprar 8 platos. Si cada uno cuesta $169.90, ;cudnto pagari en total?

4. Julidn tiene 5 cajas con 12 envases de leche de 1.3 litros. ;Cuéntos litros tiene en total?

5. Un pedazo de oro pesa 679.426 gramos, y con €l se haran hojuelas de 13.57 gramos

para un cuadro. ;Cuantas hojuelas se haran?

Practico en casa O h

Fas

Y
En tu libreta resuelve los siguientes ejercicios. @

1. Roque construyé un rehilete. Si para las orillas compré 126.36 cm
de madera y us6 21.06 cm en cada lado, ;cuantos lados tiene el rehilete?

2. Una lata de cerveza contiene 0.473 ml de producto. ;Cuantos litros hay en una

caja de 12 latas?

3. A Memo le pagan $12.80 por hora. ;Cuanto cobrarad cada semana si su jornada
laboral es de 6.5 horas y trabaja 5 dias?

4. Jaqueline compré 3.75 kg de cera para elaborar cirios. Si cada cirio requiere

0.350 kg de cera, ;para cudntos cirios completos le alcanzara la cera?

5. Jazmin usa en promedio 38.75 barras de surimi para el sushi que prepara
en un dia. Si cada rollo de sushi lleva 0.62 barras de surimi, jcuantos rollos

salen en total?
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MATEMATICAS 1° DE SECUNDARIA

Nﬁmeros primos Aplico lo aprendido
Y n ﬁ meros Compues tOS Haz las actividades que se presentan a continuacioén.

1. ;Cémo puedes diferenciar un nimero primo de uno compuesto?

Sesion 13

Aprendo mas

5 ; s iz » 2. ;Cuadl de los siguientes nimeros NO es un nimero primo?
Los numeros naturales s6lo son positivos y, con excepcién del 0 y el 1, se dividen en

nuimeros primos y nimeros compuestos. a) 53 b) 35 ¢) 29 d) 17

Los nimeros primos son numeros naturales que solamente son divisibles entre si
mismos y entre la unidad (0 numero 1). El namero 1 no se considera primo, porque 3. ;Cuil de los siguientes niimeros es primo?
sélo tiene un divisor: él mismo.

: . ” : * . a) 51 b) 27 c) 14 d) 73
Para determinar si un numero natural es primo, se divide sucesivamente entre los

nimeros primos: 2, 3, 5, 7, 11, etcétera. Si el cociente de la divisién es exacto, entonces
el namero en cuestién no es primo. Si el cociente es menor que el divisor, entonces 4. Haz las siguientes operaciones y determina si los resultados son niimeros primos.
es primo. Por ejemplo, determinemos si el 23 es un nimero primo.

23 23 23 1.50 + 23 + 24 = 6.90-1= 11. 35+40=
7=11.5—>11>2 ?=7.66—>7>3 ?=4.6—>4<5
2.11 +11= 7. 285910 = 12, 48-25=
Los cocientes no son exactos porque tienen una parte decimal. Por tanto, 23 es un 3.35+9+35= 83+3+1= 13. 66-5=
numero primo. 4.100 - 98 = 9.80 -40 = 14. 39-10=
Los naimeros compuestos son aquellos nimeros que, ademas de ser divisibles entre ellos 55790 10. 40 + 43 — 15. 6613 =

mismos y la unidad, son divisibles entre otros nameros. Por ejemplo, el nimero 66 tiene 6
divisores ademas de la unidad y de si mismo.

66 66 66 66 66 i 66 A 66 5 66
1 2 3 6 11~ 22 33 66

Los divisores son 1, 2, 3, 6, 11, 22, 33 y 66.
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Practico en casa

A) Resuelve las operaciones y determina qué resultados son nimeros primos.

20+21=
20-10-5=
45-28=
20+20+33=
100-6=
26-13=
89-70=
2+1=

©NOUVAWN R

9. 82-11=
10.31+36=

11.12+12+19=
12.30+30+1=

13.48+11=
14.87-40=

15.4+7=

B) En la tabla tacha todos los nimeros que no sean primos. Discute con tus

companeros céomo lo hiciste.

1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
11§12 13| 14 || 15|16 || 17 || 18 || 19 || 20
2111221 23 )1 24 || 25|26 || 27 || 28 || 29 || 30
31|32 33| 34| 35|36 || 37| 38|39 |]|40
411|142 || 43 || 44| 45 (|46 || 47 || 48 || 49 || 50
S1 1152453 )] 544 55|56 {} 57 || 58 || 59 || 60
61 ]| 62|] 63| 64| 65]|66 | 67 || 68|69 |70
700072 73| 74| 75|76 || 77 || 78 || 79 || 80
8111821 83| 84| 851|861 87 || 88|89 {|90
911192 |1 9311 94 (] 951196 || 97 || 98 |] 99 {|100
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